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2012 年攻读浙江财经学院硕士学位研究生入学考试试题 

科目代码：436    科目名称：资产评估专业基础 

答案请写答题纸上 

答题说明 

Ⅰ.计算题请保留两位小数； 
Ⅱ.本试卷涉及的主要复利现值系数如表 1 所示： 

表 1    复利现值系数表节选 
系数     期数 1 2 3 4 5 6 

（P/F,8%,n） 0.9259 0.8573 0.7938 0.7350 0.6806 0.6302 

（P/F,10%,n） 0.9091 0.8264 0.7513 0.6830 0.6209 0.5645 

（P/A,8%,n） 0.9259 1.7833 2.5771 3.3121 3.9927 4.6229 

（P/A,10%,n） 0.9091 1.7355 2.4869 3.1699 3.7908 4.3553 

一、单项选择题（在每小题的四个备选答案中，选出一个符合题意的

选项，并将选项的编号填写在答题纸上，每小题 1 分，共 10 分） 

1．在下列经济活动中，能够体现企业与债权人关系的是（   ）。 

A.企业向职工支付工资              B. 企业向股东支付股利 

C.企业向金融机构支付利息           D. 企业向国家税务机关缴纳税款

2．普通年金终值系数的倒数为（       ）。 

A.年金现值系数      B.资本回收系数    C. 偿债基金系数  D. 复利现值

系数   

3．一定时期内每期期初等额收付的系列款项是（    ）。 

A．预付年金       B．普通年金        C．递延年金       D．永续年金 

4．某人准备每年存入银行 10000 元，连续存 5年，假设存款利率为 10%，5 年后

这笔存款的本利和是（ ）元。 

 A.37908          B. 61051          C. 50000        D. 55000  

5．某投资组合有 A、B 两种证券，其期望投资报酬率分别为 10%和 6%，投资报酬

率的标准差分别为 8%和 10%，A、B 两种证券的投资比重各为 50%，当 A、B 证券投资

报酬率的相关系数为-1 时，该投资投资组合投资报酬率的标准差为（   ）。 

A．8%             B．1%               C．2%              D．6%  

6．与长期借款筹资相比，股票筹资的的优点是（  ）。 

A．筹资速度快     B．筹资成本低       C．筹资弹性大      D．财务风
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险低 

7．经营杠杆系数、财务杠杆系数和总杠杆系数之间的关系是（     ）。 

A.总杠杆系数=经营杠杆系数+财务杠杆系数   

B.总杠杆系数=经营杠杆系数-财务杠杆系数 

C.总杠杆系数=经营杠杆系数×财务杠杆系数 

D.总杠杆系数=经营杠杆系数÷财务杠杆系数  

8．某企业拟以“1／10，N／30”的信用条件购进原料一批，则放弃现金折扣

的机会成本率为（    ）。 

A．1%％          B．18.18％         C．36.36％          D．36.73％ 

9．下列说法不正确的是（    ）。 

A． 内含报酬率是使方案未来现金流入量现值等于未来现金流出量现值的

贴现率 

B． 内含报酬率是方案本身的投资报酬率 

C． 内含报酬率是使方案净现值等于零的贴现率 

D． 内含报酬率是使方案获利指数等于零的贴现率 

10．某企业全年需用 A材料 2400 吨，每次的订货成本为 400 元，每吨材料年储

备成本 12 元，则每年最佳订货次数为（     ）。 

A．12 次         B．6 次            C．3 次               D．4 次  

二、多项选择题（（在每小题的四个备选答案中，有二个或二个以上选

项是正确的，请将正确选项的编号填写在答题纸上，多选、少选均不给分，

每小题 2 分，共 10 分） 

1．关于企业财务目标具有代表性的观点主要有（     ）。 

A. 利润最大化                       B. 股东财富最大化 

C. 经营者私有利益最大化             D.企业价值最大化 

2．关于股票或股票组合的β系数，下列说法正确的是（    ）。 

A.作为整体的市场投资组合的β系数为 2 

B.股票组合的β系数是构成组合的个股β系数的加权平均值 

C.股票的β系数衡量个别股票的系统性风险 

D.股票的β系数衡量个别股票的非系统性风险 

3．下列项目投资决策评价指标中，直接用净现金流量计算的是（  ）。 

A．净现值       B．投资利润率    C．内含报酬率       D．投资回收期 

4．下列各项中，与应收账款机会成本有关的因素有（     ）。 

A.应收账款平均余额    B.变动成本率      C.销售成本率   D.资金成本
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率  

5．应收账款周转率提高则意味着企业（   ）。 

A．流动比率提高                     B．坏账损失可能减少 

C．应收账款账龄缩短                 D．短期偿债能力增强 

三、判断题（判断下列各题是否正确，正确的打“√”，错误的打“×”，

并将答案填写在答题纸上，每小题 1 分，共 5 分） 

1．企业与债权人之间的财务关系实质是债务与债权关系。   （   ） 

2．当一年复利次数超过一次时，实际利率会小于名义利率。   （   ） 

3．资本资产定价理论（CAPM）告诉我们：任何风险性资产投资的必要收益率等

于其风险溢酬。   （   ） 

4．采用剩余股利分配政策的优点是有利于保持理想的资金结构，降低企业的综

合资金成本。   （   ） 

5．补偿性余额的约束有助于降低银行贷款风险，但同时也减少了企业实际可动

用借款额，提高了借款的实际利率。   （   ） 

四、阐释题（每题 10 分，共 70 分） 

1．长期成本曲线与短期成本曲线的关系 

2．需求定律及其成立的条件 

3．规模经济与规模不经济的原因 

4．会计利润与经济利润之间的差别 

5．资产评估的概念和特点 

6．企业价值评估的涵义与特点 

7．资产评估报告及其种类 

五、综合题（第 1 题 20 分，第 2 题 15 分，第 3 题 10 分，第 4 题 10

分。共 55 分。凡要求计算的项目，均须列出计算过程；计算结果有计量单

位的，应予标明，标明的计量单位应与题中所给计量单位相同；计算结果

出现小数的，除特殊要求外，均保留小数点后两位小数，百分比指标保留

百分号前两位小数。凡要求解释、分析、说明理由的内容，必须有相应的

文字阐述。） 

1．为什么化妆品可以薄利多销而药品却不行？是不是所有的药品都不能薄利多

销？为什么？ 

2．简述收益法的涵义、应用前提、应用程序和主要参数。 

3．公司原有资本 7000 万元，其中债券资本 2000 万元，年利率 8%，股东权益合
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计 5000 万元（其中股本为 1000 万元，每股面值 1 元）。由于扩大业务规模，需追加

筹资 2000 万元，筹资方式有两种：一是发行普通股，每股发行价格 10 元；二是筹借

长期借款，年利率 10%。假定股票与借款的筹资费用均可忽略不计，公司所得税税率

为 25%。 

要求：（1）计算两种筹资方案下每股收益无差别点的息税前利润和每股收益； 

         （2）分别指出公司预计息税前利润为 1200 万元和 1600 万元两种情况下，

公司应采用的筹资方案。 

4．某公司计划进行某项投资活动，原始投资 1000 万元，其中固定资产投资 850

万元，于建设起点一次投入，流动资金投资 150 万元，于建设期结束时投入。项目建

设期为 1 年，生产经营期为 5 年，投产后预计年营业收入 1200 万元，年付现成本 700

万元，固定资产残值收入 50 万元。已知该公司所得税税率为 25%，要求的最低投资

报酬率为 10%。固定资产按直线法折旧，全部流动资金于终结点收回。 

要求：估算投资方案各年的净现金流量，计算方案的净现值，并依据计算结果评

价该方案财务可行性。 

 


